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2ovtaln acknong: A. Evetpatiadong ko A. Kovteoyidvvng

Enihvon doxknong: A. Evetpatiaong

Aotk meproyn vopodoteitar amd yoAvdvo aywyo, unkovg 6000 m kot dapétpov 250 mm, 7OV
HeTaPEPEL VEPO amd Tnyn o€ vyoOueTpo +175 m, o defapevn avotatng otabung +165 m. O aymyoc
elye oyedwotel dote va e&ummpetel 7500 kotoikovg, pe €01k Katavaimon (péon nuepnota) 190
L/d/x. Eneidn n meproyn mapovctaletl paydaio avamtusn, omopoacicTnKe 1 EVIGYUGN TOLV GLGTHUATOG,
wote vo egumnpetel 50% mepiocdtepo mMANOVOHO oE oyéom pe TOV apykd oxedouHO, Ywpig
SlopopoToinom TG EOIKNG KOTAVIA®ONG Kol TV PEYEOMV Y¥poVIKNg dlakvpaveng e (tong. [ to
okomd avtd efetdlovior 000 evollokTikég Owtaelg: (1) M KOTOGKELT OVIAIOGTAGIOL AUECHS
KOTAVTIN NG TNYNG, HE YXPNON TOV VLOIOTAUEVOL ay®YOL ®G KoatabMmtikov, 1 (2) M KATAoKELN
AVaKOLELETIKOD aywyov Bapvtntog amd HDPE 16 atm, mapdAAnio 6Tov DOIGTAUEVO.

(a) Na ektunfei o ocvvteheotig nuepnoag ayyuns (Ag) pe Bdorn tov omoio dlooctocioAoynOnke o
oy@yoc..

(B) Na ektiunfovv ot mapoyég oxedlacpod Kol To YOPUKTNPLoTIKA HeYEédn Tov 600 datdéewy, fToL:
(1) vy v TpdTN O1dTOEN TO HUVOUETPIKO DWOG, 1 EYKOTECTNUEVT] 1GYVG KOL 1) ETOL0 KOTAVAAWDOT)
EVEPYELOG TOL avTtAtootaciov (Bewpnote mapdiinin Asrtovpyio dvo avihdv eni 18 dpec nuepnoing,
pe Pabud omddoong 80%), kar (2) ywoo T dedTEPN OdTagn M OAUETPOG TOL TAPGAANAOL
OVOKOVPLGTIKOD 0ly®YO.

(Y) Na vroloyiotodv 1o K66t TV 000 S10Tdéemv, MOTE Vo EMAEYEL 1] MO OKOVOIKT and Tig dVO.
Beopnote oeélun odpkea {ong épyov II/M 40 ¢t kot épyov H/M 20 €, emtokio avaymyng
4.0%, K66T0G TPOUNOELOG Kot eYKOTAGTAOTC oyoydv 60 X 10° (€/m, 6mov D 1 Sidpetpog epmopiov ce
m), k6oTo¢ Tpoundetag kot gykatdotacns aviidv 800 €/kW, kéotoc evépyelag pe Tig emPapuveelg
0.08 €/kWh.

Epompa (o)

To vV3p0odoTiKd cVOTNU Exel oyedlaoTel Yo péomn nuepnoto mapoy Qe = 7500 x 0.190 / 86400 =
0.0165 m’/s. H péytom nuepiota mopoyn Oempeitar 6Tt TonTiletal e TV TOPOYETEVTIKOTITA TOV
eEmtepkon vOpaywyeiov (apov TpdkelTal Yo aymyd Paputntag), n omoic ekTiudtor pe PBaon ta
YOPOKTNPLOTIKG TOV oywyo¥. IMa kAion evépyewoag J = (175 — 165) / 6000 = 0.0017, vworoyloTiK)
diapetpo ion pe v e€mtepikn (D = 0.250 m) kot cvvieieot) tpaydntog € = 1.0 mm (Tumkn Ty
oyxedlaopov), emivetar n yevikevpévn eicmon Manning ¢ mpog TNV mapoy Kot pokvmtel Qy =
0.0260 m’/s. Tvvendc, 0 cLVTELEGTAC NUEPNOLIG atYUAG avépyetat oe Ay = 0.0260 / 0.0165 = 1.58,
TIUN TTOL KPIVETOL EDAOYN Y10l TEPLOYH OOV AVOTTOGGOVTOL OIKIOKES YPHOELS!.

1 Zmv mpaypatikdtta, oto oxedracud Oa mpénel va elye Anedel Alyo mo pkpodg GUVTEAEGTNG, TPOPAVAOG Ay =
1.50, ko cuvakdrovba extipumdnke avtiotoyo pkpodTepn nuepnola mapoyn oyyune. H tehkn avEnpuévn mapoyn
TPoKLYE eNEWN M BePNTIKY SWAUETPOG OV VTOAOYIGTNKE GTPOYYLAEVTNKE GTNV OUECHS UEYOAVTEPT TIUN
gumopiov (D =250 mm).



Epotnpa (B1)
Agdopévov OTL TG0 1N KN KATUVAA®MGT 0G0 Kol O GUVTEAEGTIG Y¥POVIKNC OlakOOVENG TG {TNnong

dtatnpovvtal otadepd, 1 LEYIOTN NUEPNOLO TAPOYN YO TO VEO GYESOOUO TPOKLATEL ALEAVOVTOG TNV
veIoTapEV Katd 50%, frot Qy’ = 1.50 x 0.0260 = 0.0390 m’/s.

H npotn 01dtaén apopd 6NV KOTAGKELT AVTAOGTAGION QUECHOE KATAVTN TG TNYNG, UE OKOTO TNV
avénon tov evepyelakoy 0100ECILOD Kot cLVOKOAOLOW, TNG TOPOYETELTIKOTNTAG TOV VOIGTAUEVOD
ay®yov, Pe ypHoN Tov ®¢ KoTabAmTiKod. AQod 10 avtAlootdolo Asttovpyel 18 dpeg nuepnoimg, 1
TOPOYN OYESUGUOV TOV ay®mYoD mpocavidvetal Katd 24/18 oe oyxéon pe T UEYIOTN NUEPTOLA, OTTOTE
AopBavetan ion pe Qa = 24/18 x 0.0390 = 0.0520 m’/s. H ev Adyo mapoyn Oa toopotpdleton petald
TV 300 OVTALOV TOL GLYKPOTAUATOS (EQOGOV TPOPAVAS 0TS amodidovy TV idia 1oyv!).

T'a v Topandve Topoyn, amd T yevikevpévn e€lowon Manning vroAoyiletal | amottodpuevn Kiion
¢ melopuetpikng ypoppung o J = 0.0065, omdte o1 evEPYEINKES OMMOAEIEC LETAED TOV AVTALOGTAGIOV
(og evepyelakd VYOUETPO TPOKTIKG 160 PE 0VTO TNG TNYNG, HTol +175 m) Ko TG avadToTNG 6TAOUNG
g deapevng (165 m) avépyovral og hy = 0.0065 x 6000 = 39.3 m. Xvven®dg, T0 LAVOUETPIKO VYOG
TOL AVTAL0GTOGI0V (Koo yia Tig dVo avtiiec) exktpdrat oe Hy = hy— (z — z,) =39.3 - 10.0 =29.3 m.

I'a Babpod anddoong 80%, n cuvolikt| 160G Tov aviAoctociov ektipdtor o P =y Q Hy, /n = 18.7
KW (6mov vy = 9.81 kN/m’). H 1o30¢ auth 1copotpdleton oTic 8o avtiiec?, evd axoun Oempeitor po
TPITN EPESPIKN, YO AOYOVE OGPUAELNG. ZVVETMG, 1) EYKATESTNLEVN 1GYVG TOV AVIALOGTAGION AVEPYETOL
o€ Pgpe = 1.5 x 18.7 = 28.0 kW.

Téhog, N KATAVAA®DOT EVEPYELNG TTPOKLATEL UE Pdom v ethioto {Tnom vepoDd 6TO TEPAG TNE TEPIOOOV
oxedaopod, 1 omoia extindrar oe Vi = 1.50 x 7000 x 0.190 x 365 = 780 188 m’ (o ovvtekeotiic 1.50
avapépetal otnv avénon tov TANOLGHOD GYESIIGHOD TNG OpyKNAG HeAéTng Katd 50%). H etmola
evépyeta dtvetan and m oxéon E =y Vi H, /n =280 094 362 k] 1 77 804 kWh (1 kWh = 3600 kJ).

Epotmpa (B2)

H mapoyn oxedacpov yia 1 devtepn didraln, tot Tov mapdiinio aywyd ond HDPE 16 atm, sivon
ion pe  dweopd tng {nTtovduevnc and TV TOPOYETEVTIKOTNTO TOL VPIGTAUEVOD YAADPIVOL oy@yo,
fitot 0.0390 — 0.0260 = 0.0130 m*/s. H «hion ¢ melopetptcnc ypapunig Aappaveron ion pe J = (175 —
165) / 6000 = 0.0017 (kotvf yio TOVG dVO AY®YOVS), EVE Kot TAA Bewpeital 100DV TPAYDTNTA € =
1.0 mm, xoBmng t0 épyo oyedialetar v ypovikd opilovta 40 etdv. Emddovtag ) yevikevpuévn
elomon Manning w¢ wpog ™ dudpetpo tpokvmtel D = 0.193 m, n omoia GTPOYYVAEDETAL GTNV OAUECHC
peyaAvTePn dLaUETPO gumopiov, ot 250 mm (pe ecotepikn didpetpo 204.6 mm).

Epotpa (v)

H oeéhpun owovopikn {on tov épyov II/M (ayoyoég HDPE — Sidtaén 2) avépyetar og 40 €, evod
tov épyov H/M (avtAootdoto — didtaén 1) og 20 1. Zovenmg, ta Epyo TG TPMTNG d1ATaENG TPETEL
va avtikataotafodv 6to mépag TV 20 TPOTOV ETOV.

To K60T0G ayopdc Kot TomTofETNoNG TOV OVIAIOGTAGIOL, Yo eyKatesTnuévn oy 28.0 kW, avépyetan
oe 800 x 28.0 = 22400 €. Xta 20 £, o €£OMAOUOG TTPEMEL VO avVTIKOTAOTOOEL, OTOTE 1| GYETIKY
damdvn avayetal o€ apykod KOoTog, He Paon  oxéon P =F (1 +1i)", 6mov i 0 cuvteheotig amdoPeong
KEQPAAAIOV KO 77 0 XPOVOC OmOGPESNC GE £T1). ZUVENMG, TO KOGTOG AVTIKATACTACNG GE CNUEPIVES TIUEG
1oovTat pe 22 400 / (1 + 0.04)° = 10 223 €, evéd 10 oMK TAYI0 KOGTOG TOL OVTAIOGTAGION AVEPYETAL

I To va petmBel 1o k66T0¢ T0L AVTAIOGTUGION, HTOPOVY VO YPNGLLOTOMO0HY S10QOPETIKOL GUVSVAGHOT VTGV,
EVD TIG TEPLOOOVG OV EMOAPKEL 1 TOPOYETEVTIKOTITO TOV Ay@YOV VoL U1 Yivetan KaBOAOL Yp1|on TV aVTALDV.
2 Me v mpovmdheon 6Tt dratifeviar 610 sumdpto avrrics Tmv 9.35 KW.



o€ 22 400 + 10 223 = 32 623 €. To cuvolkd TAYL0 KOGTOG OVAYETAL GE ETNOLN. 0mOGPecT KeEPalaiov,
pe Baon v axdAovdn oyéon:

i+ 0.04 (1+0.04)°

270 TOPATAVEO KOGTOG TPOSTIOETAL 1] ETHCLA SATAVT Yol TNV KOTAVIA®GON EVEPYELNS, 1) OO0 1GOVTOL
pe 0.08 x 77 804 = 6 225 €. Zvven®dc, T0 GUVOMKO AVIYUEVO KOGTOG TNG TPOTNG S1dTaéNG eKTILATOL
o0g2 400+ 6 224 = 8 625 €.

To avé povado PiKovs KOGTOG ayopds Kot ToToBETNoNg TOL aywyoD, Yio S1GUeETpo gumopiov 250 mm,
extipdran og 60 x 102 = 106.7 €/m. T pfjkog ayayod 6000 m, Tpokbrtel Thyto kdoTog 640 181 €,
TO 07010 avayeTal GE ETNOLN OmOcPeoT kepaiaiov Dempmvtag xpodvo amdcPeong 40 £, ot

0.04 (1 +0.04)*
[(1+0.4)"-1]

A =640 181 =32344€

2UVERMS, 1 AVGT] TOL OVTAOGTOGIOV E1vol ERPAVAOC O OIKOVOLIKT GE GUYKPIOT UE TNV KOTUGKELT
TOPAAANAOL Oy®mYOU.



